ATA DA TRIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA SEXTA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 20 DE NOVEMBRO DE 2013.

Aos vinte dias do mês de novembro do ano de dois mil e treze às dezenove horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em sua Sede, sob a Presidência do vereador Gilmar Führ, estando ainda presentes os seguintes edis: Luiz José Spaniol, Roque Ferreira Neckel, Marlene Koepsel Backes, Arlindo Vogel, Rafael Schneider Weber, Cleiton Trierveiler, Pedro Lauri Schmitz e Joice Silvinha Froehlich. O Presidente declarou aberta a Reunião e de imediato expôs que de comum acordo os vereadores (as) haviam optado por ler a Ata fora do período da Sessão para votação na próxima semana. Após, solicitou o Presidente da Mesa Diretora ao Secretário da Câmara que procedesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, onde constavam: Do Corpo de Bombeiros de Estância Velha convite aos vereadores para participarem do 1º (primeiro) Jantar Baile Alusivo à Formatura do Curso de Bombeiros Voluntários 2013, a realizar-se às vinte horas do dia 22 (vinte e dois) de novembro de 2013 (dois mil e treze) na Sociedade de Canto União. Do Tribunal de Contas do Estado convite aos vereadores para participarem do Seminário Planejamento Estratégico Municipal a realizar-se no dia 21 (vinte e um) de novembro do presente ano. Do Departamento de Desporto deste Município o OF.DESP./Nº028./2013 (Ofício Desporto número zero vinte e oito barra dois mil e treze) convidando os vereadores a prestigiarem a Rústica Presidente Lucena – Capital da Schmier Colonial, a realizar-se no dia 24 (vinte e quatro) de novembro do ano em curso. Do Poder Executivo Municipal os ofícios: Ofício Cam.078/2013 (Câmara zero setenta e oito barra dois mil e treze) encaminhando o Projeto de Lei Nº060/2013 (número zero sessenta barra dois mil e treze), para apreciação e votação; Ofício Cam.079/2013 (Câmara zero setenta e nove barra dois mil e treze) reencaminhando o Projeto de Lei Nº057/2013 (número zero cinquenta e sete barra dois mil e treze) e Ofício Cam.080/2013 (Câmara zero oitenta barra dois mil e treze), solicitando a cedência do plenário da Câmara de Vereadores para realização de audiência pública no dia 25 (vinte e cinco) de novembro de 2013 (dois mil e treze) às 19hrs (dezenove horas). Do vereador Luiz J. Spaniol o Of.nº026/JLS/2013 (ofício número zero vinte e seis barra dois mil e treze) encaminhando, em anexo, o Pedido de Informação Nº004/2013 (número zero zero quatro barra dois mil e treze) e solicitando que o mesmo fosse colocado sob apreciação plenária e recebido o voto favorável da maioria, encaminhado ao Poder Executivo Municipal. Do vereador Pedro L. Schmitz o Of.nº018/PLS/2013 (ofício número zero dezoito barra dois mil e treze) solicitando que fosse colocado sob apreciação plenária e se recebido o voto favorável da maioria, encaminhado ao Poder Executivo Municipal o Pedido de Informação de Nº009/2013 (número zero zero nove barra dois mil e treze), que seguia em anexo. Do vereador Gilmar Führ os ofícios: Of.nº034/GF/2013 (ofício número zero trinta e quatro barra dois mil e treze) solicitando nos termos dos Artigos 14 (quatorze) e 15 (quinze) do Regimento Interno, licença das atividades legislativas no período de 25 (vinte e cinco) de novembro a 06 (seis) de dezembro de 2013 (dois mil e treze) e Of.nº036/GF/2013 (ofício número zero trinta e seis barra dois mil e treze) encaminhando em anexo, o Ofício Nº035/2013 (ofício número zero trinta e cinco barra dois mil e treze) solicitando que este fosse colocado sob apreciação plenária e recebido o voto favorável da maioria, encaminhado ao Poder Executivo Municipal. Em continuidade, como não havia vereadores inscritos no período das EXPOSIÇÕES PESSOAIS, passou-se para a apreciação das proposições apresentadas. Solicitou o Presidente da Mesa Diretora ao Secretário da Câmara que procedesse a leitura destas à  medida  que
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fossem apreciadas. Iniciando o Secretário da Câmara pela leitura do Ofício Nº035/2013 (número zero trinta e cinco barra dois mil e treze) apresentado pelo vereador Gilmar Führ, dirigido ao representante institucional da OI, em Porto Alegre. Por meio deste manifestou agradecimento pelo deslocamento da rede telefônica para junto da Estrada dos Fazendeiros, neste Município. Colocado o Ofício em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento do Ofício, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após, procedeu o Secretário da Câmara a leitura do Pedido de Informação Nº004/2013 (número zero zero quatro barra dois mil e treze) apresentado pelo vereador Luiz J. Spaniol, dirigido ao Poder Executivo Municipal. Por meio deste solicitou que o Executivo informasse se seria realizada campanha que visava a saúde do homem, em adesão ao "novembro azul" e se foi feita alguma atividade visando a saúde da mulher, relativa ao "outubro rosa". Colocado o Pedido de Informação em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento do Pedido de Informação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Dando seguimento, procedeu o Secretário da Câmara a leitura do Pedido de Informação Nº009/2013 (número zero zero nove barra dois mil e treze) apresentado pelo vereador Pedro L. Schmitz, dirigido ao Poder Executivo Municipal. Por meio deste solicitou que o Executivo informasse em que situação se encontra o processo de pavimentação asfáltica da Rua Erni Oswino Prass, na localidade de Picada Schneider. Colocado o Pedido de Informação em discussão, expôs o vereador Pedro L. Schmitz que recentemente passou por diversos municípios onde estão sendo feitas obras de pavimentação com recursos oriundos de emendas parlamentares. E que numa dessas oportunidades conversou com vereador de um destes municípios e que nesta conversa surgiu a dúvida sobre se ainda seria executada a obra na localidade de Picada Schneider. E por isso, disse o vereador Pedro L. Schmitz, seria importante o Executivo informar como está a questão da obra e a situação do recurso para custeá-la, visto também ser oriundo de emenda parlamentar. Manifestou-se também no instante o vereador Arlindo Vogel, dizendo que estavam sendo cumpridas as etapas, visto que se tratando de recursos federais os trâmites eram mais demorados, comparado a se fossem municipais. Comentou também o vereador Arlindo Vogel, que apesar de haver maior burocracia, os trâmites estavam em andamento e que em breve a obra seria executada. Passando-se à votação do encaminhamento do Pedido de Informação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida, passou o Presidente da Mesa Diretora para a DISTRIBUIÇÃO DE PROJETO. Encaminhando à Comissão Geral de Pareceres o Projeto de Lei N060/2013 (número zero sessenta barra dois mil e treze) que estima a receita e fixa a despesa do Município de Presidente Lucena-RS para o exercício financeiro de 2014. Após, passou o Presidente da Mesa Diretora para a ORDEM DO DIA. Estando em pauta os Projetos de Lei Nº056/2013 (número zero cinquenta e seis barra dois mil e treze), Nº057/2013 (número zero cinquenta e sete barra dois mil e treze), Nº058/2013 (número zero cinquenta e oito barra dois mil e treze) e Nº059/2013 (número zero cinquenta e nove barra dois mil e treze). Considerando que o Presidente da Comissão Geral de Pareceres, vereador Luiz J. Spaniol já havia encaminhado os pareceres dos Projetos à Mesa Diretora, procedeu o Presidente a leitura do parecer do Projeto de Lei Nº056/2013 (número zero cinquenta e seis barra dois mil e treze), que alterava a estrutura administrativa do Poder Executivo Municipal, fixada  pela Lei Municipal 805, de 30 de dezembro de 2011, o quadro de cargos em comissão e funções gratificadas, criado pela Lei Municipal 808, de 02 de janeiro de 2012 e dava outras providências. Neste expôs a Comissão  Geral
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de Pareceres que o projeto buscava alterar a estrutura administrativa do Poder Executivo, transferindo o departamento de Meio Ambiente da Secretaria de Saúde para a Secretaria da Agricultura. No parecer, manifestaram-se os vereadores Luiz J. Spaniol e Pedro L. Schmitz, contrários enquanto que a vereadora Marlene K. Backes se manifestou favorável. Colocado o Projeto de Lei em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do Projeto de Lei, foi o mesmo rejeitado com 5 (cinco) votos contrários e 4 (quatro) favoráveis. Votaram contra o Projeto os vereadores Cleiton Trierveiler, Pedro L. Schmitz, Gilmar Führ, Luiz J. Spaniol e a vereadora Joice S. Froehlich. Votaram a favor os vereadores Arlindo Vogel, Rafael S. Weber, Roque F. Neckel e a vereadora Marlene K. Backes. Em seguida, procedeu o Presidente da Mesa Diretora a leitura do Parecer do Projeto de Lei Nº057/2013 (número zero cinquenta e sete barra dois mil e treze), que autorizava o Poder Executivo a firmar convênio com a Secretaria da Agricultura, Pecuária e Agronegócio-SEAPA- do Estado do Rio Grande do Sul e dava outras providências. Neste expôs a Comissão Geral de Pareceres que o projeto autorizava o Poder Executivo a firmar convênio com o Estado do Rio Grande do Sul, objetivando o funcionamento das atividades da Granja Pinheiros em dois turnos e a manutenção da Inspetoria Veterinária no Município. Diante do mesmo e por se tratar de interesse público, manifestaram-se os membros da Comissão Geral de Pareceres favoráveis à aprovação do Projeto de Lei. Colocado o Projeto em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do Projeto de Lei, foi este aprovado por unanimidade. Após, procedeu o Presidente da Mesa Diretora a leitura do Parecer do Projeto de Lei Nº058/2013 (número zero cinquenta e oito barra dois mil e treze), que autorizava o Poder Executivo a abrir crédito adicional especial no valor de R$5.250,00 (cinco mil duzentos e cinquenta reais). Neste expôs a Comissão Geral de Pareceres que o projeto buscava abrir crédito adicional com o objetivo de complementar a dotação orçamentária destinada à pavimentação de passeios públicos, em face de readequações no projeto original. Diante do mesmo e por se tratar de interesse público, manifestaram-se os membros da Comissão Geral de Pareceres favoráveis à aprovação do Projeto de Lei. Colocado o Projeto em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do Projeto de Lei, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida procedeu o Presidente da Mesa Diretora a leitura do Parecer do Projeto de Lei Nº059/2013 (número zero cinquenta e nove barra dois mil e treze), que autorizava a celebração de convênio intermunicipal com os Municípios de Lindolfo Collor e Ivoti. Neste expôs a Comissão Geral de Pareceres que o projeto buscava autorizar a celebração de convênio Intermunicipal, com o objetivo de implementar plano de gestão compartilhada de Resíduos Sólidos. Diante do mesmo e por se tratar de interesse público, manifestaram-se os membros da Comissão Geral de Pareceres favoráveis à aprovação do Projeto de Lei. Colocado o Projeto de Lei em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do Projeto de Lei, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Ainda, como havia o pedido de licença apresentado pelo vereador Gilmar Führ, para o período de 25 (vinte e cinco) de novembro a 06 (seis) de dezembro, colocou o Presidente da Mesa Diretora o mesmo em discussão. Sendo que ninguém se manifestou. Passando-se à votação da licença, foi a mesma aprovada por unanimidade. Em seguida, como não havia vereadores inscritos no período do GRANDE EXPEDIENTE e como mais nada houvesse para ser deliberado, agradeceu o Presidente da Mesa Diretora aos munícipes por terem prestigiado a Reunião e declarou-a encerrada, convocando a seguinte em caráter ordinário 
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para o dia 27 (vinte e sete) de novembro do corrente ano, às dezenove horas e trinta minutos, na Sede deste Poder. E, para constar, César Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita pela Secretária e Presidente da Mesa Diretora.
________________________________________    ______________________________________

                               SECRETÁRIA                                                         PRESIDENTE
